

# DEBRECZEN

Szerkesztőség: Debrecen, Bajcsy-Zsilinszky-utca 1. szám, földszint (Arany Bika-bérbázis). — Telefon: 113 (7 mellék-állomással). Szerkesztőségi hivatalos órák délután 3—7-ig.

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLÓ

(Arany Bika-bérbázis) félelelet. Telefon: 113 (7 mellékállomással). — Hivatalos órák: reggel 8 órától este 6 óráig. Kiadóhivatal és nyomda: Bajcsy-Zsilinszky-utca 1. szám.

## Gazdák elszámoltatása és az őszi munka

Az aszalós esztendő és a gyenge termés után nagy és súlyos gondok ad a közeljövő zavartalan biztosítását. A helyzet súlyosságát mi sem jellemzőbb, mint az, hogy aratás után két hónappal már le kellett szállítani a kenyérfiadagot, hogy az ország lakosságának egész évi ellátását legalább a szűkes keretekben fenntarthatják tartani. Hozzá még be kellett vezetni a heti kukorica-napokat.

A közlekedés biztosítása attól függ, hogy a termelők eleget tesznek-e beszállítási kötelezettségeiknek. Sajnos, megint csak nincs más mód, mint a magyar gazda áldozatkészségére apellálni. Mert, bizony, a gazda megint csak áldozatot hoz, mint hozott is az elmúlt években. — A szabadforgalomra való áttérés volna a gazda érdekének legmegfelelőbb, de hát a kényszerítő körülmények ez évben is arra intették az illetékes kormánytörvényezőket, hogy a kötött forgalmat részben fenntartsák.

Meg vagyunk győződve arról, hogy a magyar gazdák az ország érdekében az idén is a lehetőség legszélesebb határáig teljesítik beszállítási kötelezettségeiket. — Az életbelépett szigorú rendszabályok alkalmazására bizonyára csak igen elvágva kerül majd sor.

Gazdakörökben hangoztatják, hogy tudják a kötelességüket és igyekeznek is teljes mértékben megfelelni a beszállítási kötelezettségnek, bármennyire is sújtotta őket az aszalós és sok más természeti csapás. De volna egy olyan kívánságuk, melynek teljesítését a méltányosság diktálja és a lehetőleg megvalósítható.

Nem tartják szerencsésnek a gazdák, hogy az elszámoltatást az őszi mezőgazdasági munka idejére tették nálunk és még hozzá aránylag rövid határidőt szabtak a végső terminusnak október 15-be való megállapításával. Most van a legtöbb dolog a földeken. Az őszi szántás és vetés mindenél előbbvaló, mert hisz ettől függ a jövő évi termés. Az idén a vetőmaghiány és más nehézség folytán ugyancsak sok utóajándék veszi el a gazda idejét. Most van a szüret ideje is és még sok más munka a földeken. És éppen ezekben a napokban kell aránylag sok időt elvesztegetni az elszámolással. — Méltányos az a kívánság, hogy ha már ki van tűzve az elszámoltatás, legalább a végső határidőt tolják ki, hogy az a gazda és ilyen a legtöbb, — aki most ugyancsak el van foglalva, későbbi időpontban, ráérő idejében tehesse eleget az elszámolásra vonatkozó felhívásnak.

Az ország érdeke azt követeli, hogy minél jobban felkészüljünk a jövő gazdasági évre, hogy minél több területet legyen bevetve őszeikkel. — Ettől függ: lesz-e elég kenyérünk a három szűk esztendő után legalább jövőre... A gazdának most a földjén van a helye, — hogy ne legyen legcsekélyebb hátramaradás az őszi mezőgazdasági munkálatoknál. Aki teheti, ügyis-

## Ujabb vita Magyarország felvételéről

Döntés még nincs, a vitát ma folytatják

Magyarország felvétele a Nemzetek Szövetsége hétfőn került napirendre. Cadogan brit külügyminiszter a biztonági tanácsban elnevezte Magyarország felvételét az Egyesült Nemzetek tagjai közé, mert nem bízik abban, hogy a magyar kormány tiszteltben tartja az alapvető szociális és politikai jogokat és betartja az Egyesült Nemzetek alapokmányából származó kötelezettségeit. Lengyelország javasolta Magyarország felvételét. A brit és francia kiküldött támogatták Olaszország felvételét; — majd Gromiko a potzdami egyezményre hivatkozva, kijelentette, hogy csak akkor járul hozzá Olaszországot, Romániát, Bulgáriát és Finnországot is felveszik. — Anstin, az Egyesült Államok képviselője hangoztatta, hogy a szovjet álláspont annak ki nyilvánítását jelenti, hogy vétót használ, ha a tanács nem követ bizonyos eljárási módot. A tanács ezután elutasította azt a lengyel indítványt, hogy a biztonági tanács elnapolásával az öt nagyhatalomra bízzák, hogy nem hivatalos tárgyalásokon rendezze a tagságok kérdését. — Áttérve Románia felvételére, az Egyesült Államok és Anglia kiküldöttje ellenezte azt; Franciaország, a Szovjetunió, Lengyelország és Kína támogatta a vitát szédára halasztották.

### A BALKÁNI KÉRDÉS

Az Egyesült Nemzetek politikai biztonságának ülésén a balkáni kérdést tárgyalták. Calcaris görög külügyminiszter kijelentette, hogy kormányja teljes mértékben eleget tesz minden olyan indítványnak, amelyet a közgyűlés az Egyesült Nemzetek béke és biztonsga érdekében elfogad. Hajlandó bármilyen új biztonsgban együttműködni, amelyet az UNO a Balkánra küldött. Gyors intézkedést kért az Egyesült Nemzetek szervezetétől, mert nemcsak Görögország területi és politikai függetlensége forog kockán, hanem ennél sokkal több. A francia kiküldött indítványozta, ne ítéljék el Bulgáriát, Jugoszláviát és Albániát a szabadságharcosoknak nyújtott támogatás ügyében, hanem szólítsák fel mindhárom országot, kerüljenek minden akciót, amely a szabadságharcosok megsegítésére irányulhat. — MacNeil brit kiküldött az amerikai javaslat mellett szállt sikorra, hangoztatta, hogy a biztonsgai tanács teljesen tehetetlen és hogy a görög kormány törvényessége kétségbevonhatatlan. Az ülést ezután szédára napolták.

### A MOSZKVAI RÁDIO

hírmagyarzója megállapította, hogy Visinszkij beszéde hatalmas csapást jelent a háborús uszítók számára. Ezt bizonyítja az a riadalom és nyugtalanság, amely a beszéd után a reakciós táborban támadt. A demokratikus népek most már végérvényesen

meggyőződhetnek arról, hogy mennyire jelentős a szovjet indítvány, amely szerint a törvény erejével kell lesújtani az új háborús bujtatókra.

### AZ AMERIKAI RÁDIO

jelentése szerint Nagy Ferenc és Macsek aláírásával átnyújtották Aranhanak, az UNO közgyűlése elnökének a „nemzetközi agrárunió” emlékiratát, amely felhívja, hogy az Egyesült Nemzetek gondoskodják Magyarországon, Belgiumban, Bulgáriában, Jugoszláviában és Romániában az alkotmányos állapot helyreállításáról. Az emlékirat megvádolja a szovjet kormányt, hogy beleavatkozik a kelet-európai országok politikai és gazdasági ügyeibe. Kéri, küldjön ki a közgyűlés nemzetközi biztonságát az említett országok politikai és gazda-

sági viszonyainak ellenőrzésére és az a biztonság gondoskodjék arról, hogy átmeneti kormányok jussanak hatalomra, amíg új demokratikus választó törvények nem lépnek életbe.

### MAC NEIL BRIT FÖDELEGATUS

a politikai biztonság ülésén vizsautasította azokat a vádakokat, amelyek szerint balkáni zavargások főoka a brit csapatok görögországi tartózkodásában keresendő. Hangsúlyozta, hogy a brit csapatok a törvényesen megalakult görög kormány meghívására tartózkodnak görög földön és sürgette az USA által javasolt határellenőrző biztonság felállítását.

### SZVIRUDOV ALTABORNAGY,

a Szövetséges Ellenőrző Biztonság vezetője hír szerint csütörtökön hagyja el Budapestet.

### ZALLIAGUS

angol munkáspárti képviselő Prágában tartózkodik és nyilatkozatában kijelentette, hogy az angol munkáspárti körök igen szkeptikusan ítélik meg a Marshall-tervet, je senkiesem tétellezi azt fel hogy Amerika ingyen bárkinek bármit adjon. Az újságírók végül azt kérdezték Zalliacustól, véleménye szerint fenyeget-e új háború? Az angol munkáspárti képviselő válaszában kijelentette, hogy nem lesz új háború. Az Egyesült Államok nem fogja lakosságát általános mozgósításra meggyerni. A hadüzenet az amerikai kongresszus beleegyezésére van szükség és ez a közvélemény nagy nyomása alatt áll. Egy nyilvánosságra került amerikai titkos okmány arról tanúskodik, hogy a Szovjetunió katonai és gazdasági erejét igen jelentékenyen tartják.

## Pártközi értekezlet döntött az államtitkári és főispáni állások csökkentéséről

A koalíciós pártok vezetői kedden délelőtt pártközi értekezletet tartottak a miniszterelnök dolgozószobájában. A MKP részéről Gerő Ernő és Kádár János, a Kisgazda Párt részéről Dobi István, Gyöngyösi János, a Szocialdemokrata Párt részéről Szakasits Árpád és Szélig Imre, a Nemzeti Parasztpárt részéről Veres Péter és Erdő Ferenc jelenlétében meg. A pártközi értekezlet, amelyen Dinyés Lajos miniszterelnök elnökölt, megállapított az államtitkári és főispáni állások csökkentésében. — Számszerint megállapították, hogy a most meglévő államtitkári és főispáni állások számát mennyire csökkentik. Foglalkozott még a pártközi értekezlet a kormányprogram előkészítésével. Az értekezlet szombat, október 4-én folytatják.

Az államtitkárok számát — hír szerint — 464-ről lecsökkentik 30-ra; csökkentik a főispánok számát is.

A két munkáspárt közös kormányprogramját a két másik koalíciós párt is tanúsítja. A Nemzeti Parasztpárt kisebb módosítással általánosságban elfogadta a tervezetet.

A kormány pénteken minisztertanácsot is tart, amelyen a készülő törvényjavaslatokkal foglalkozik.

Elsősorban a felhatalmazás meghosszabbítására terjesztnek a képviselőház elé javaslatot, amely a rendeleti úton való kormányzást teszi lehetővé továbbra is. A felhatalmazást az év végéig kéri a kormány.

Tárgyalni fogja a minisztertanács az árdragítás üldözéséről és a dolgozók biztonsga felállításáról szóló törvényjavaslatot.

A Kisgazda Párt elnöki tanácsa hétfőn délután megkezdte és kedden délután folytatta a kormányprogram tárgyalását. — Csütörtök délelőtti összehívják a párt politikai biztonságát, —

amely ezen az ülésen már kész előterjesztést kap az elnöki tanácsból a kormányprogramra vonatkozólag. Ugyanezen az ülésen tájékoztatja a pártvezetőséget a politikai biztonság az időközben felmerült, vagy a pártok között megvitattat személyi kérdésekről is.

Peyer Károly csütörtökre gyűlést tervez a budapesti Zeneakadémia, ahol be kívánja jeleníteni új pártjának, a Független Magyar Szocialdemokrata Pártnak megalakulását.

Pleiffer Zoltán az elmúlt hét végén tárgyalásokat kezdett az ellenzék több vezető politikusaival.

ELŐTERJESZTÉS NAGY FERENC ÉS TÁRSAINAK ÁLLAMPOLGÁRSÁGUKTÓL VALÓ MEGFOSZTÁSÁRA

Budapest, szept. 30. Rajk L. belügyminiszter előterjesztésében pénteken a minisztertanács elé kerül Varga Béla, Hives Henrik, Nagy Ferenc és Sulyok Dezső hazahívásának, illetve állampolgárságától való megfosztásának kérdése. (MTI)

EDDIG KÉT PETÍCIÓ FÜGGETT BE

A választójogi törvény értelmében megalakult választási bíróság kedden délelőtt tartotta Major Ákos dr. a NOT elnöke és egyben a választási bíróság elnöke elnöklété mellett alakuló ülését. Ezen az ülésen tették le a hivatali esküt a választási bíróság tagjai. Ezidőszent két petíció érkezett a választási bírósághoz, az egyik a PDP részéről, amely az egész választás ellen kifogást emelt, a másik a Balogh-féle pártól, amely az országos lista szerinti mandátumok szétosztása tekintetében emelt kifogást. A petíció benyújtásának határideje október 6. A választási bíróság már megkezdte az adminisztrációs munkát.

DIPLOMACIAI UTON KIKÉRIK DR. NAGY VINCE SÜLYOK-PÁRTI KÉPVISELŐT

Budapest. A népbíróság dr. Sidor Zoltán elnökletével működő

külön ötostanácsa most tárgyalta Czinege Lajos ny. százados büntetőügyét. A főtárgyaláson elhangzott vallomások során az a gyanu merült fel, hogy dr. Nagy Vince, az időközben külföldre távozott volt Sulyok-párti ügyvéd és képviselő, az ügyben bűnszerű bűnszerepet. Eppen ezért a külön ötostanács dr. Sárkány György őstábornok vezetésével határozott, hogy megkeressék az illetékes hatóságokhoz, hogy derítsék ki Nagy Vince jelenlegi külföldi tartózkodási helyét és diplomáciát uton kérjék kiadatását. Czinege Lajost egyébként a népbíróság 4 évi börtönrre ítélte.

### Két évi börtönrre ítéltek Ricsó Uhlarik Bélát

Egy évvel ezelőtt tárgyalta a budapesti népbíróság és hozott ítéletet Ricsó Uhlarik Béla volt min. o. főnök büntetőügyében. A népbíróság hűsnek mondta ki a vádlottat háborús bűntettben, mert gyűlékezet előtt mondott beszédében a háború fokozottabb mértékben való folytatására igyekezett. Ezért 3 évi börtönrre ítélte. A népbíróság fellebbezése folytán került az ügy a NOT elé, amely annak idején megsemmisítette az elsőfokú ítéletet és új eljárásra utasította a népbíróságot. A népbíróság tegnap tárgyalta újabb ügyet. A vádlott ezuttal is tagadta bűnszerepét. A bíróság több tanu kihallgatása után hűsnek mondta ki háborús bűntettben Ricsó Uhlarik Bélát és ezért két és fél évi börtönrre ítélte. A védő kérte védelem szabadlábra helyezését, amit a népbíróság el is rendelt azzal az indoklással, hogy a kiadatott bűntettnek mintegy háromnegyed része kitértnek tekinthető, tehát szökéstől tartani nem kell.

— A szlovákiai Kartusovec és Igló között a vasutvonal ellen dinamitos merénylet történt. A feltevések szerint a merényletet Bender bandák követték el.

Igazolvány képek HORVATH FOTÓTÓL, Simonffy utca 1/b.

eleget tesz a hivatalos felhívásnak a beszállításra vonatkozó hivatalos felhívásoknak; az elszámoltatást pedig majd elvég-

zik, ha túl lesznek az őszi munkákon. Ilyen irányú hatósági intézkedést kérnek!

## Ezer hazatérő hadifogoly között 625 tiszt érkezett Debrecenbe

A hadifoglyok hazaszállítása során kedden délelőtt újabb szerelvény érkezett Debrecenbe. Máramarosra szállítottak 1000 hazatérővel jött szállítmány az átvevő állomásra. A foglyok zöme volt tiszt. A hazatérők között 625 tiszt, 220 legénység állományú katona, 141 polgári személy és 14 tiszt helyettes volt. Tegnap déli utána befejeződött a foglyok fertőtlenítése, úgyhogy nagyrészt már az esti vonatokkal elutazhattak Debrecenből.

Debrecenbe érkeztek: Katona András Szepességi u. 20. Patai Géza Pacsirta u. 38. Tóth János Péterfia u. 35. Szakács János Rákóczi u. 60. Bercsényi István Kilyó u. 35. Szabó Péter Rákóczi u.

52. Barabási Géza Gyár u. 8. Kolár Sándor Csillag u. 84. Orosz András Nyil u. 86. Dr. Tarcsai Árpád Csiki kert 16. Trnka Henrik Barna u. 3. Cifra Jenő Szabó Kálmán u. 62. Vosz Zoltán Kút u. 134. Gulyás László Csillag utca 20. Vécsi Tibor. Kozák József Pacsirta u. 29. Gombos Elemér Hatvan u. 1. Gyarmati Miklós Batthyány u. 7. Fenyő Imre és Dusa András.

Debrecen környékére érkeztek: Hajdúböszörmény: Mihály János, Sárosi Gyula, Biró János, Fodor Jenő. Hajdúszoboszló: Oláh Géza. Kaba: Igaz György. Hajdúhadház: Nagy Gergely. Tiszacsege: Rózsa Mihály.

## A debreceni iparosság a kamarai választásokon

A kamarai választások előkészítése ügyében a debreceni Ipari és Kereskedelmi Kamara elnöksége a választások előkészítésére tartott Nagy Sándor elnökele alatt. Az ülésen megjelent a Kamara képviselőtestületének elnöke, Radó Rezső főtitkár és dr. Harsányi Imre titkár, valamint Pataky József min. tanácsos.

Az ülés megnyitása után Radó Rezső dr. főtitkár ismertette a kamarai választások ügyében kiadott kormányrendeletet. Tájékoztatta Debrecen iparosságát az eddig megtett előkészületekről. Felhívta az Ipari és Kereskedelmi Kamara képviselőtestületét a választások nagyfontosságára, mely öt évre szól, ezért kérte, hogy az iparosság olyan szakkezelő, ki- lünö képességű egyéneket küldjön az autonómiaát visszanyerő Kamarába, akik az iparos érdekeket minden körülmény között meg tudják védelmezni.

Közölte még, hogy Debrecen iparosai 14 tagot választanak. A választás ajánlás útján történik és a szükséges képest nyolc, esetleg több hely lesz a szavazás lebonyolítására.

Harsányi Imre dr. szintén a választások jelentőségét hangsúlyozta, ezért igen lényeges, hogy a jelöltek olyanok legyenek, akik a saját érdekeik felértékelésével a közérdekért hajlandók min-

denkor sikraszállni. A választás a leginkább demokratikus keretek között történik. Mindenki választó és választható, aki a törvényes feltételeknek megfelel. A névjegyzékből kihagyások nem lesznek. A jelöltek között a képviselt iparosok minden jelentősebb szakmájának képviselőt kell adni, mert az iparosok maguk fognak dönteni sorskérdéseikben. Természetesen a nem képviselt iparosok is képviselőt nyerne a választásokon. Az ideális megoldás az lenne, ha a jelöltek úgy történnek, hogy a választás egyhangú legyen.

Nagy Sándor elnök megköszönte a Kamara képviselőinek előadását, majd az előjáróság jelöltségét választott, melynek tagjai a következők: Zombor Károly, Bánhidy Béla, Prém Miklós, Nagy Sándor (alkalmas), Szabó István, H. Kiss István és Szűcs István.

A bizottság nyomban megkezdte munkáját, hogy a 14 rendes és 14 pótelőlt személyében megállapodjék. A jelöltilista szereplő 14 debreceni kisiparos között egy tagsági helyet fenntartanak a képviselész nem közt, úgynevezett szabad iparizóknek, a bérseplő és traktorosoknak, valamint a szikvizkészítőknek.

## Tuskózásnál foglalkoztatják a munkanélkülieket

A közmunkások foglalkoztatására felmerült a terv, hogy az erdőgazgatóság által megindított tuskózásnál alkalmazzanak eddig tuskózásnál alkalmazott munkanélkülieket. Hunyadi Béla közmunkafelügyelő tárgyalásokat folytatott az erdőgazgatóság vezetőivel. Ennek eredményeként 50-es csoportokkal tuskózásra máris beállítható 250-300 volt munkanélküli. Ha eredményesen dolgoznak, ez a létszám 6-700-ra is emelhető.

A tuskózásnál dolgozók a kitermelt tuskó felét kapják. Ezt az erdőgazgatóság is átveszi hatósági áron. Felvetjük azonban a megoldást, hogy a város teherautóján szállítsa be Debrecenbe a városi hivatalok, intézmények fűtésére és ab Debrecen árat adjon a közmunkásoknak a tuskóért.

A tuskózók elhelyezését az erdőségek közelében levő tanyaikon kívánják megoldani, de lehetősége nyílik annak is, hogy bányafából kalyibákat építsenek maguknak. Elhelyezéstüknek maguknak kell fedezniük, a városnak itt olaj, liszt és burgonyakulattal kell segítségre lenniük.

A munkahelyek: három 50-es csoport dolgozhat a Halápon, két csoport Bagamér mellett és egy csoport a Guthon.

Az erdőgazgatóság a fásítás megkezdését is tervbe vette a fecsémelők elültetése azonban csak az esős idő beállta után kezdhető meg. Erre a munkára is szívesen látnak munkanélkülieket. Abban az esetben, ha jó munkafegyelmű mellett eredményesen dolgoznak a munkanélküliek a tuskózásnál, a rendszeres fakitermelési munkáknál is felvehetnek munkanélkülieket. A debreceni erdőben és Bánkon fog egy-egy kitermelő csoport próbaképpen dolgozni.

A tuskózás is, a fakitermelés is saját számmal történik, a város a NIK-nél közbiztos, hogy hitelben baltát, fűrészelt, lapot, ást kapjanak a közmunkások.

A munkanélküli-probléma egyik részleteinek letárgyalására a Hunyadi Béla közmunkafelügyelő Budapestre utazik és Lakatos Miklós építés- és közmunkaügyi államtitkárt tájékoztatja, egyben előterjeszti a város és a most alakult tervmunkabizottság kéréseit.

**Önkéntes tűzoltók oltották el a gödöllői nagy erdőtűzet**

Vasárnap délután tűz ütött ki a gödöllői 3000 holdas állami erdőben. A tűz az élenkül szőlőben gyorsan terjedt a csakhamar

100 hold erdő égett hatalmas lángokkal. Futárok fellármázták a környékbeli községeket, ahonnan ezrelével jöttek az emberek tüzet oltani. Mintegy 15.000 önkéntes tűzoltó mély árkot ásott a tűz terjedése elé s így sikerült megmenteni az erdő nagy részét. A tűznek, melyet vonathól kipattanó szikra okozott, 600 hold erdő esett martalécul.

## A budapesti ifjúság zarándoklata Máriaemetére

Szeptember utolsó vasárnapján a budapesti ifjúság tízezres lömegekben zarándokolt Mária-ünnepre Máriaemetére. Két és félmillió méter utvonalon a középiskolások fiúk és lányok végeláthatatlan menete tartott Máriaemetére felé, ahol ugyancsak hatalmas tömeg tartózkodott. — A szabad ég alatt felállított oltár előtt az égről érkek mondott szentmisét s tíz- és tízezer ember ajkáról szállt az ég felé az ősi Mária-ének. A Mária-ünnep résztvevői a délutáni órákban zárt rendekben tértek vissza a fővárosba.

## SZÍNHÁZ, MOZI, MŰVESZET

**CSOKONAI SZÍNHÁZ**  
Heti műsor:

- 1-6: Az ember tragédiája. (Bemutató-bérl.)
  - 2-án: Az ember tragédiája. (Szelvény-bérl.)
  - 3-án: Az ember tragédiája. (Dolgozó-bérl.)
  - 4-én: Az ember tragédiája. (Szelvény-bérl.)
  - 5-én: Az ember tragédiája. Délután és este bérlésűn.
  - 6-án: Az ember tragédiája. (Munkáseleadás.)
  - 7-én: Az ember tragédiája. (Dolgozó-bérl.)
- Az előadások délután 4 órakor és este fél 8 órakor kezdődnek.

## Ma este nyit a színház

A Csokonai Színház egyhónapos próba után ma este Madách halhatatlan remekét az ember tragédiája ünnepe előadásával kezdi meg szezonját. A főszereplő — amelyen dr. Asztalos Sándor kulturálisnak ünnepi becsületet vezet be — minden jegy elkel, sőt a következő előadásokra is szorosan kaphatók jegyek a pénzárnyékban. A Tragédia előadásprogramjában helyek megvásárolhatók a színházban a vasárnap délutáni és a jövő héti előadásokra válthatók.

Az októberi bérleti díjak bevezetése a mai napon megkezdődött. Kéri a titkárság a csoporthoz bérlettel rendelkezőket, hogy a szelvényeket mielőbb váltásák be a színház pénztárára.

## Nagykovácsy Iona és Polgár Tibor debreceni hangversenye

Szombaton este 8 órai kezdettel lesz az Arany Bika nagyteremben. Hosszú idő óta nem létező művészi csoport olyan arányú érdeklődést, mint Nagykovácsy-Polgár hangversenyt. — Nagykovácsy Iona a maga egyéni előadásaival szinte új műfajt teremtett és a legnagyobb hangsúlyozással Debrecen első vendégelőadása során válogatott koncertet, lemezhangot, énekelt a „Rio Rita” argentin tango-tól az újabb évek legnagyobb sikerűt jelentő „Matrozdal”-ig a „Cydolák” tango slágertől a Két kalap forró melodijáig. Külön élmény lesz Nagykovácsy Iona izraeli szám-sorozatát, olyan többször közölt, amelyet „Mama” e. dal, Juhász Gyula, Kosztolányi, Ady, Petőfi költeményei Polgár Tibor finom, hangulatos muzsikájában eszenek fel. Humorral dr. Palfy József gondoskodik ötletes konferenciáiban.

Jegyről a nagy érdeklődésre tekintettel ajánljuk még ma elővetiben gondoskodni a bérletért. 11-12, délután 4-6-ig az Arany Bika háttáblán és a nyugatban (Piac utca 28.)

Dever fehér sziklái. Kévs filmről írt ennyit a világsajtó, mint arról a legújabb amerikai alkotásról. Legjobb lap az elragadtatás hangján szólott arról a csodálatos alkotásról, néhány lap viszont az ellentétes kritikát hallatta. Am a döntő szót a közönség mondta ki, mely szinte a világon millió száma nézte, könnyezte és tapsolta végig Dever fehér sziklái, a közönség, mely Magyarországon is soha nem látott tömegben sietett megtekinteni ezt a páratlan filmet, melyet a Vig. színház pénteken mutat be.

Amerikai tengerészflóttát látunk tegnap a Vig. színház előadásában. — Nem nagy igényű, de kedves meséif és szórakoztató filmet ismertünk meg. A flotta mindenek felett győz e. alkotásban. Az előtte bemutatott rövid trükk-film minden pénz megér. (Vig. színház.)

A Dever fehér sziklái e. amerikai film előadásának kezdete: hétköznap: 3.30, 6 és 8.30, vasárnap 2, 4.15, 6.30 és 8.45 óra.

**APOLLO MOZI**  
Debrecenben először! Csak 16 éven feletteknek! Gálleg. Charles Boyer és Bergmann a (Szerepben Rendőrhát) sági rendőre a film voltján között a nézőtérre belépni tilos van.  
Előadások fél 8, fél 7, fél 9, va. sárnap de. 11 és du. fél 3-ór.  
Telefon: 194.

**METEOR MOZGO**  
Szerda, csütörtök  
**Autós banditák**  
Az igalmak és bonyodalmak filmje. Vértől amerikai gengszter film. Hétfő előadások: 6 és 8 órakor

## A választási visszaélések elleni feljelentések utolsó napja

Kedden volt az utolsó nap, amikor a választási visszaélések, a választói névjegyzékből való kihagyások miatt a feljelentést az államügyészségnek meg lehetett tenni. A debreceni államügyészségre az utolsó nap is igen nagy számban érkeztek be feljelentések. Hajdúböszörmény, Hajdúdorog, Berettyóújfalú, Vekerd, Hajdúhadház stb. helyekről érkeztek be a legnagyobb számban feljelentések; de Debrecenből is sokan tettek kedden is panaszt. Feljelentést adtak be a jogosulatlan kihagyás miatt: Bálint Sándor Csapó-utca 25., Kállér Tibor szv. tisztviselő, Szatmári Endre zenetanár, Szatmári Elek ref. tanító Vigkedvő Mihály-utca 60., Schlahta Sándor kereskedő Kossuth-u. 11.,

## Még 1931-ben történt...

Kétévi fegyházra ítélték egy debreceni népbírósg dr. Ilyés Gábor elnökele alatt működő büntetőtanácsa most tárgyalta Ecsedi Lajos kereskedő, debreceni, Bösörmenyi-úti lakos, volt csendőrmester lánúgyét. Ecsedi 1931-ben, 16 évvel ezelőtt elkövetett cselekménye miatt került a népbírósg elé. — 1931-ben Nádudvaron tömeggyűlés volt az élmezési nehézségek miatt és utána megerősítés képpen több csendőrt átvezényelték Nádudvarra. — Így került Ecsedi Hajdúszoboszló Nádudvarra. A vés szrint Ecsedi felhívta a községüzára Oláh Imrét, aki akkor a Szociáldemokrata Párt szervezője volt — ma a Kommunista Párt egyik titkára — és Oláh Imrét megöltötte, hajánál fogva cibálta, — bele is rugott. Oláh most, 1947 tavaszán, a Nyulason egy kom-

## Vigszínház

Debrecenben először a legizgalmasabb amerikai háborús tengerészfilm:  
**A flotta győz mindenek felett!**

A férfias bátorság, a hajtársiasság, a szerelem filmje!  
Előadások: 4, 6, 8 órakor.

Borka J. Márton kereskedő Piac utca 56., Galyasi Gyula Szoboszló-út 2., Simon Gyula MÁV főintéző Domokos Lajos-u. 9., Sütő Imre MÁV nyugdíjas Cecilia-u. 4. sz., Balló László jogszigorló Darabos-u. 4., dr. Fegyverházy Sándor tisztiorvos és felesége Piac-u. 63., özv. Csanak Györgyné Csanak János-u., Benedek Ferenc Vas Gereben-u. 10., — Gulyás Endre kertész Budai Ézsaiás-u. 37., Csatári-Szűcs Bertalan gazdálkodó, dr. Gallé Gábor honvéd százados Berettyóújfaluból tett panaszt; főlben Hosszupályiból. Most állítják össze az adatokat a beadott feljelentésekről. Debrecenben körülbelül 1500 feljelentés érkezett be.

## Még 1931-ben történt...

Kétévi fegyházra ítélték egy munitapárti gyűlésen felismert Ecsedi és feljelentette a 16 évvel ezelőtti bántalmazás miatt. Ecsedi tagadta a vádat, jart Nádudvaron és Oláh Imrét nem bántalmazta, nem is ismeri. — Az egyik szemtanú, Boldizsár János, nem ismerte fel Ecsedit a verekedő csendőrt. Nagy Sándor és két másik tanú szrint Ecsedi volt. Az egyik tanú sem tudta, hogy ki volt Ecsedi jártára, aki szintén ott lett volna a bántalmazásnál. A népbírósg a bizonyítási eljárás lefolytatása után Ecsedit kétféle fegyházra ítélte. A népbírósg megnyugodott az ítéletben, így az jogerős lett és Ecsedi azonnal le is tartóztaták, megkezdő büntetése kitöltését. A népbírósg nem fogadta el a védelem ama álláspontját, hogy 1931 óta elévült az ügy.

## LEGUJABB

### SIR STAFFORD CRIPPS

Anglia gazdasági diktátora lett. Cripps, akit hétfőn Nagybritania gazdasági csúcsminiszterévé kineveztek az angol gazdasági válság leküzdése érdekében szinte diktatórikus hatalmat kapott, amire eddig nem volt példa az angol történelemben. Mint gazdasági csúcsminiszternek, az a feladata, hogy a létfontosságú angol export termelés minél nagyobb arányú fokozása érdekében egybehangolja a négy gazdasági minisztérium, a kereskedelem, a közlekedés, a közmunkaügyi és szállítási tárca tevékenységét. Ezenkívül az ő kormányzati felhatalomása alá tartozik Nagybritannia egész földi és belföldi kereskedelmi politikájának hatásköre is.

Jeruzsálemben két robbanás hallatszott, mire megszállatták a szíriákat. A katonaságot és rendőrséget készenléti állapotba helyezték. — Jeruzsálem régi városrészében, a jaffai kapunál fekete füstoszlopok emelkednek az égnék.

### Felgyújtották a fertőrákos erdőt

A tűz a hetek óta tartó szárazság következtében gyorsan terjedt. Harminc holdnyi erdő elpusztult. A gyújtogatással visszazárt svábokat gyanúsítanak.

### Zománcozott tűzhelyek és kályhák

és kályhák eladásra kerültek  
Tóth Gyula vaskereskedő Városhaza sarkán

**Női divatárak, pulloverek, fehérneműk, harisnyák, iskolatáskák, retikülök nagy választékban**  
**Tóthfalussynál** PIAC-UTCA 40. szám.  
Hagyva bérház.

**Bútorszövet, roletta, matracgrádli, afrik, szalmazsák és min-kárpitoskellék**  
nagy választékban Kádár (Wiener) KOSSUTH-UTCA 27.

**Szörme és irhabundákat 50 év óta**  
**Nagy József** szűcs mestertől.  
SZENT ANNA-UTCA 3.

# H I R E K

## TERVVEL TERMELJ!

### Ma és holnap lesznek a Vöröskereszt-napok

Október 1-én és 2-án ország-szerte gyűjtést rendeznek a Vöröskereszt javára. A város különböző pontjain térzenével egybekötött gyűjtést rendeznek, egységek pedig gyűjtővegyekkel házakhoz is mennek.

A Vöröskereszt egész évben jótékonykodott. Segített, adott, támogatott ott, ahol csak lehetett. Szegényeknek, betegeknek, hadifoglyoknak egyaránt. Ma kér a társadalomtól, hogy az előkezelendő jövőben még többet tudjon adni nélkülöző magyarjainak.

A társadalom szíve bizonyára meghallja a kérő szót és mindenki tehetségéhez mérten adakozni fog.

Ellátásaidat támogasd a Magyar Vöröskeresztet!

Várható időjárás. Élénk, időnként erős északnyugati, északi szél, több helyen fűtő eső. A hőmérséklet tovább csökken.

Ügyetemes gyógyszerárak: „Arany Egyszárú” Kossuth u. 8. „II. Rákóczi” Miklós u. 55. „Árpád Fejedelmek” Jánosi u. 44.

Rádióműsor: Szerda 6.30: Falurádió, 6.45: Reggeli torna, 7: Hírek, 7.20: Reggeli zene, 8: Az orosz katonák Tiszta-parti irodalmában, 8.15: Operaszínek, 9: Szalonzene, 10: Hírek, 12: Hírek, 12.15: Hangszerek, 12.40: A Közegésztügyi Inzest munkája, 13: Cigányzene, 14: Hírek, 14.10: A 82 éves Kossuth szerelme, 14.30: Ifjúsági énekek, 15: Rádióskola, 15.55: Műsorismeret, 16: A kán és fia, 16.20: Új dalok egy régi zongorán, 17: Hírek, 17.10: Hadifoglyok, 17.15: Vöröskereszt közi, 8: Számvetésben, 18.20: Európa a békeratifikáció után, 18.35: Jazz, 19: Hangszerek, 19.30: Falurádió, 20: Hírek, 20.20: Mi történt egy hónap alatt, 21: Heil szemle, 21.25: Időszervi kérdések, 21.50: Hírek, 22: Hírek, 22.20: Starker János kordonkái, 22.50: Hangszerek, 23: Tánccsere, 24: Hírek, — Bpest 11: 17: Ótóra tea, 18: Hírek, 18.05: Hangos híradó, 18.20: Rádióhangsúly, 18.30: Hírek, 19: Hangszerek, 19.30: Hírek, 20.30: Érdős Károly, 21: Hírek, 21.15: Tanczene, 22.15: Hangszerek.

Az Egyetemi Református Nőszövetség október 5-én délután 5 órával kezdett az egyetemi templomházban szeretetvendégséget rendez, tombolával egybekötve. A műsor keretében dr. Erdős Károly egyetemi professzor tart előadást. Szeretettel hív és vár minden érdeklődő testvért az egyetemi nőszövetség. Jegyek elővételben a Mélius könyvkereskedésben 1.50 forintos árban, és az előadás előtt a pénztárnál kaphatók.

Kinevezés. A vallás- és közoktatásügyi miniszter Gulyás István debreceni református tanító-nőképző intézeti tanárt a VII. fiz. osztályba nevezte ki.

A Kereskedelmi és Iparkamara mellett működő Véleményező Bizottság a Kamara hivatalos helyiségében 1947 október 1-én délután fél 6 órakor ülést tart.

A HONSZ értesítése. Értesítjük tüzelőre rászorult tagjainkat, hogy Kossuth u. 43. sz. alatti irodánkban kizárólag október 1-én és 2-án délelőtt 8-11-ig való jelentkezés és kellő igazolás után tüzelőszeregyük leadása ellenében egyelőre két szelvény ellenérték. Kéig terjedő mennyiségű háztartási szén fogunk kiadni mázsánként 15 forintos árban. A szén házszállításáról mindenki maga köteles gondoskodni. A határidőt azért kellett ilyen rövid időben megszabni, mert a telepen személyzet és mázsa nincsen s a későbbi határidőből keletkező költéség nagyon erősen emelné a szén árát. A HONSZ elnöksége.

3000 forint értékű szalmát és terményt lopott ismeretlen tettes Sinkovics Pál Alsófőzsa 823. lakoskól.

## A FÜGGETLEN IFJUSÁG HIREI

A Független Ifjúság ez évben is megrendezte szokásos szüreti bálját. Gyönyörűen felszított terem, látni zene fogadja a bálközönséget. A bált egyébként nagy érdeklődés előzi meg, ajánlatos a jegyekről minél előbb gondoskodni. Jegyeket elővételben máttól kezdve lehet a Független Ifjúság hivatalos helyiségében váltani.

A leánycsoporthoz szerdán délután 4 órakor tartja heti összejövetelét. Felkérjük tagjainkat minél nagyobb számban jelenjenek meg. Az összejövetel keretében értékes irodalmi előadás lesz.

Felhívjuk azokat a leányokat a figyelmét, akiknek hosszú ruhájuk van, hogy jelentkezzenek a Független Ifjúság irodájában.

Felhívom a Független Ifjúság összes vármegyei vezetőinek a figyelmét, hogy a karcagi országos ifjúsági napon való részvételre tegyenek meg minden előkészületet. A részvételt október 6-ig be kell jelenteni a vármegyei központban.

Agyonverte a házmaster a lakót, mert kapuzárás után ment haza. Fejes Lajos keresepi házmaster a lakók előtt kijelentette, hogy 6 fél 9-kor bezárja a kaput és nem nyitja ki senkinek. A házban lakó Péke Lajos kőműves munkából késő este tért haza s dörömbölni kezdett a kapun. A házmaster kijött, nekiesett a kőművesnek s a szó szoros értelmében agyonverte.

Tüntető felvonulást rendeztek a zsidók Londonban s követelték a Palesztinába való szabad bevándorlást. A felvonuláson incidens nem történt.

Ittas sofőr behajtott az udvarra és elgázolt egy asszonyt. R. Tóth István Hatvan u. 51. lakos feljelentést tett egy ittas állapotban levő gépkocsivezőt ellen, aki behajtott autójával az udvarra, feleségét elgázolta. Tóthné súlyos sérüléssel szállították a sebészeti klinikára.

Működnek a kerékpárlovagok és a napi kerékpárlopásért meg mindig 20 körül van. Különbözően sok kerékpárt lopnak el a nagyposta, Kollegium, egyetem és Sesszina-üzlet elől. Legutóbb Kovács Éva egyetemi hallgatót, Kút utca 116. lakos kerékpárját lopta el ismeretlen tettes a Kollegium elől.

Váltót hamisított és pénzt vett fel a más nevére. Labonc Istváné Apponyi u. 38. lakos feljelentést tett ismeretlen tettes ellen, aki váltót hamisított és nevében az egyik debreceni pénztáznál 450 forintot vett fel.

Besurranó tolvaj 1000 forint értékű ruhaneműt lopott Hochmann Kornélia Gyöngyösi utca 8. szám alatti lakásából.

A Vegykísérelti Állomás Talajtani Laboratóriuma „A szikes talajok javítása” c. mezőgazdaságioktató filmet, melynek minden egyes felvétele Nagyalföldünkről készült, október 5-én, vasárnap délelőtt fél 11 órával kezdettel a Vigaszínház moziban bemutatja. A film az alföldi szikes gazdálkodás viszonyait mutatja be az eddigi szikes, majd javított talajon. Az előadás előtt a film egyik társszerzője dr. Arany Sándor az agrártudományi egyetem nyilvános rendes tanára, a Vegykísérelti Állomás talajtani laboratóriumának vezetője, aki az Alföld északi részének talajtani (talajjavítási, trágyázási és karbantartási) ügyeit intézi, rövid előadást tart. Tekintettel, hogy végeredményben minden nap kenyerünk megteremtéséről van szó, amely pártállásra való tekintet nélkül mindenkinek érdeke, ezúton hívja meg a Vegykísérelti Állomás Vezetősége az érdeklődőket.

## Pincér-bál

A hagyományos pincér-bált október hó 4-én a MEMOSZ-ban (Kossuth u. 1. sz. alatt) este 8 órától reggel 6-ig rendezti meg a Vendéglátóipari Munkások Szakszervezete.

A szüreti bál pompás meglepetéseket tartogat.

Olcso, pazar buffet, remek italok Pelles János vendéglősmester, a Tip-Top Söröző tulajdonosának kiszolgálásában.

A bevétel jótékony célt szolgál.

Boldogasszony Ünnepegy Budapestén 4, 5, 6 és 7-én. Debrecenből is indul zárandoklat P. Faddy Ottómar vezetésével a péntek esti menetrendszerű szelvényonattal. Utiköltség odavissza 35 forint. Szállásról mindenki maga gondoskodik. Jelentkezés a Szent Anna plébánián és a nyilastelepi ferences plébánián csütörtök estig.

Éjszaka bemászott kerítésen haragos és tégladarabokkal beverte az ablakát Mátyus Gábor Szabó Kálmán utca 36. sz. lakosnak. A tégladarab 200 Ft. kárt okozott.

B. Máriássy Magda táncintézetében (Hunyadi u. 9. sz. volt Szármaykerék) október 7-én diák támfolyam kezdődik. Jelentkezés ugyanott kedden és pénteken 5-7 óráig. Minden vasárnap délután fél 4-től fél 7-ig diák össztánc.

Értéktájk motoráram fogyasztó közönségünket, hogy üzletszabályzatunk 34. §-a szerint előírt motorhasználati tilalmi idő október hónapban mindennap délután 17 órától 22 óráig tart. Mint-hogy fenti időben kizárólag csak világítási célra szabad áramot igénybevenni, az ezen idő alatt motorikus áramot igénybevevő fogyasztóinkat kénytelenek leszünk az áramszolgáltatásból kikapcsolni. Elektromos Művek.

Ismeretlen tettes átkulcsal behajtott Gál István polgári iskolai tanár Vörösmarty-utcai lakásába és a szekrényt feltörve 2000 forint értékű bundát elloptott.

Értéktájk áráragítók. A debreceni törvényszéken dr. Juhász Jenő uszoraegyesbíró kedden több áráragítást ügyben hozott ítéletet. Széll Antalné Szabó Róza balmazújvárosi asszony, cipészsegéd nejje a szappant adta a megengedettnél drágábban. 100 forint pénzbüntetésre ítélték. — Szóka János hajdúdorogi lakos a kőrtét adta a megengedettnél magasabb áron a debreceni piacon. 100 forint pénzbüntetésre ítélték az uszoraegyesbíró.

Hankl János előadása a Magyar-Szovjet Művelődési Társaságban. A Társaság október hó 3-án, pénteken délután 5 órakor kezd meg ismeretterjesztő előadást a Déri Múzeumban. Az első évadnyitó előadást dr. Hankl János professzor tartja a következő címen: „Háború és béke — Tolsztoj nyomán”. Az előadás díjtalan és a Magyar-Szovjet Művelődési Társaság ezúton hívja és várja erre Debrecen város közönségét.

JÓ ALLÁST AKAR? Tanuljon gépirást gyorsírást dr. Naményiné gyorsíróiskolájában Piac 58. Lincolum-házban.

Hatalmas vihar dühöng a Földközi Tengeren. A vihar hajókat súlyoszt el s a partmenti városokban is nagy károkat okoz.

70.000 olasz telepszik le Argentínában. Az argentin kormány engedélye alapján már meg is kezdődött az olaszok tömeges kivándorlása.

Símal gyorsíróiskolában állandó beiratkozás. Piac u. 73. Államvizsga. Vasútkedvezmény.

Fűzött gyógyhaskót, mell-tartót, princesszfűzöt hozott anyagból is készítek. Pintér Ilona fűzőkészítő Baththyány u. 26.

## Közellátás

Julius, augusztus, szeptember hóra szóló cukorjegyek érvényességének határideje. A jegycukor hiányának következtében a közellátásügyi minisztérium a július, augusztus és szeptember hóra szóló hatósági cukorra érvényes jegyszelvények beváltási határidejét a következőképpen hosszabbította meg: fogyasztóktól kiskereskedők fenti három havi jegyszelvényeket 1947 október 15-ig, kiskereskedőtől a nagykereskedők október hó 25-ig, végül a nagykereskedőktől az illetékes pénzügyi szakasz október 31-ig fogadhatja el.

Kenyérfejladag megállapítása. Felhívja a közellátásügyi ügyosztály a város ellátatlan lakosságának és a pékmestereknek a figyelmét arra, hogy 1947 október 1-től a kenyér fejladag napi 20 deka-gramm, tehát két napos kenyérszelvényre 40 deka kenyér szolgáltatható ki. A testi munkás és nehéz testi munkás, terhes és szoptató anyák kenyér pótlására a régi fejladagnak megfelelően szolgáltatható ki a kenyér.

Kenyérjegy beváltás. A hatósági élelmiszerjegy október havi 1-4 kenyérszelvényei 1947 október hó 8-ig érvényesek. A pótlás 1-8 szelvényel szintén október 8-ig érvényesek és azokra kenyér szolgáltatható ki.

Kenyérjegy elszámolás. Felhívja a közellátásügyi ügyosztály a pékmesterek figyelmét arra, hogy a szeptember havi hatósági élelmiszerjegy 13, 14, 15-ös kenyérszelvényeivel, továbbá a pótlások 25-30 szelvényeivel az elszámolás 1947 október 1-én, szerdán történik.

Szappan kiosztás. Az ellátatlanok a hatósági élelmiszerjegy szeptember havi 1 (arabs nagy egy) szelvényére, az önellátók a közellátási szelvény VIII. (római nyolc) szelvényére s a 0-1 éves csecsemők az „Állami lisztjegy csecsemők részére” pótlás szeptember havi I. (római egy) szelvényére (225. sz. nyomtatvány) 25 dkg szappan szereshető be a fűszerkereskedőknél, illatszerészeknél 7.20-as egységáron. Lónként 7.20 forintos egységáron. Közellátásügyi Ügyosztály.

Közellátásügyi Ügyosztály az új élelmiszerjegyek kiosztásával kapcsolatban értesíti az alatti utca-on lakókat, hogy kenyérjegyeiket a Szabadtság telepen lévő Szociáldemokrata Párt ifjúsági megalom helyiségében (Márton Kálmán u. 40.) október 5-ig igényelhetik. Kuruc, Kincseshegy, Mák, Vámospercsi út, Hétvezér, Diószegi út, Bellegelő által határolt városrészt.

Még 45 református lelkész van hadifogságban a református sajtó jelentése szerint. Mezőszilas nemrég olyan lelkészt választott, aki még hadifogságban van. A konvent hozzájárult a választáshoz, melynek értelmében a mezőpeterdéri új lelkésze Pécsvárdy Béla tábortól fölélték.

Pécsélt 10 százalékkal leszállították a vendéglői árakat.

A volt olasz király Amerikában szeretne letelepedni. Beutazási engedélyt kért Amerikába s egy vidéki városban 17 szobás villát vásárolt magának. A volt király ugyanott bírtokot is vett.

A főváros 20 millió fontos beruházási hittel kér az államtól a téli élelmiszerárak és tüzelőszerek beszerzésére és tárolására.

Debreceni rablótámadás tetteséi fogták el Miskolcon a debreceni rendőrség országos körözése alapján. A miskolci rendőrségi társaság értesítette a debreceni rendőrséget, hogy elfogták Papp Géza miskolci lakost, akit a Rész Józsefné debreceni lakos ellen elkövetett rablótámadás gyanúja miatt köröz a rendőrség. Pappot Debrecenbe kísérik.

Megtámadta a rendőrséget, mert nem mentek vele inni a kocsmába Tibba Mihály 27 éves Tegez utca 29. lakos a Tegez és Kishegyesi u. sarkán erősen ittas állapotban. Szűta a rendőrséget, majd Orosz János rendőrt lábszáron rugta és kijelentette, hogy mivel őt „a rendőrök megsértették azzal, hogy nem mennek vele inni, felgyújtja a saját házat”. Megindult ellene hatósági közeg elleni erőszak és botrányokozás miatt az eljárás.

Betörték Csonka Géza Ságvári utca 2. sz. alatti orvosi műszerész műhelyébe és onnan 500 forint értékű műszert elloptak.

## KALAP újdonságok FRANK Arany Biha

Feltörték Debrecen és Budapest között az egyik vasuti kocsi és a Pamut és textilnapp Rt. budapesti gyár által küldött textilárk ből ismeretlen tettes 205 méter puplnt elloptak.

Pincetörőseket jelentettek a debreceni rendőrségnek. Pfeiffer Gyula kereskedő Gvadányi u. 16. lakásának pincéjét feltörve rádiót és kerékpáralkatrészeket, Kovács Ödöné Plac u. 5. szám alatti pincéjéből pedig 500 forint értékű ingóságot loptak el.

Felakasztotta magát Magyar Sándor 23 éves férfi a Csapó utca 59. szám alatt. Tettét idejében észrevették és sikerült megmenteni. A klinikára szállították. Munkanélküliség miatt akart megválni az élettől.

A máj megbetegedése miatt reggelente éhgyomorral egy pohár Ferrero József keserűvizet. Kérdezz meg orvosát.

Köztét vállalat bármilyen anyagból, tökéletes gyors, pontos kiszolgálás. Levelezőlap hívásra jelentkezem Kincseshegy u. 27.

Mussolini holtteste Amerikában van. — mondotta Mussolini özvegye a nápolyi Giornale munkatársának és hozzátette: férjem földi maradványának a milánói temetőből történt ellopása után egy amerikai tiszt közölte velem, hogy a holttest amerikalak kezében van.

## HIRDETÉMÉNY

A Hajdúszoboszlói Takarékpénztár az 1947 június 28-án megtartott közgyűlésében a takarékpénztár felosztását elhatározta. A K. T. 202. §-a értelmében felhívjuk a társaság hitelezőit, hogy az intézettel szemben fennálló követeléseiket e hirdetmény harmadszori közzétételétől számított hat hó alatt érvényesítsék. A követelések bejelentése Zakar János, Hajdúszoboszló, Booskai utca 24. szám alatti lakoshoz intézendők. (Harmadik közzététel.)

Az igazgatóság.

## GYÁSZROVAT

Gyászír. Mély fájdalommal jelentjük hogy Szathmáry Ákos ny. Dóczy gimnáziumi tanár 63. évében hosszas szenvedés után elhunyt. Temetése csütörtökön délután 4 órakor lesz a Köztemető II. ravatalozójából. Elhunytát gyászolják leánya Zsófia, testvérel, sógora és a kiterjedt rokonság. Lakás: Honvéd u. 26. Bartha végzi.

CSEPEL, CSODA kerékpárok havi, rádiók 12 havi részletre. MAYER EMIL cég Kossuth u. 18. Baththyány u. 5. Telefon: 380.

Zománcedények Tűzhelyek Háztartási cikkek nagy választékban Szabó Ferdinánd vaskereskedő, Csapó-utca 26.

## ŐSZI VÁSÁR!

Női bundák, kabátok BALLONOK megszokott előnyös árban Nagy és Ballánál PIAC-U. 51. sz.

## KRISTÁLYCUKOR kapható

Fogyasztóknak 1 kg 13.80 P Általános Fogyasztási Szövetkezet 45-ös fiók 107-es fiók Vár-utca 1. szám. Kossuth-utca 7. szám.

